2016-2018年聘期述职报告
（文学院学生工作办公室主任   朱娣）

2016-2018年聘期，本人受聘于文学院学生工作办公室主任一职。三年内在文学院党政领导的关心和指导下，在学工办各位同仁和广大教职工的大力支持下，紧密围绕学校中心工作认真履行自己的岗位职责，完成了组织交付的各项任务。现将三年聘期工作汇报如下，请领导和同志们批评指正。

一、加强理论学习，不断增强自身综合协调和执行能力

聘期三年是自我不断完善的阶段，工作内容虽然并不陌生但面对学生群体特点却有很大的不同。文学院各级领导在学生工作上给予了大力支持，同事们相互理解、共同合作，圆满完成了两学一做、平安校园创建、本科教学工作审核评估、升大更名等重要工作；为了保障文学院各项学生工作平稳有序的进行，本人积极参加各类干部培训工作会，认真学习党章党规、十九大精神，不断提高自身政治理论水平和综合协调能力。

二、履行岗位职责情况和完成的主要工作

1.协助党委副书记做好辅导员队伍管理与建设。

学工办注重辅导员工作良好氛围的营造，实行人性化教育和管理。注重发挥辅导员在大学生教育和管理、基层党建、学生思想政治教育等重大理论和现实问题研究探讨中的骨干带头作用。学院通过邀请校内外专家作报告、为学生管理工作者提供外出学习交流机会，提高辅导员的职业能力和专业素养，三年来学工办两人参加高校辅导员工作交流研讨会、一人参加陕西省高校辅导员职业能力大赛、两人参加全国心理咨询师培训、三人荣获校级就业先进个人称号、一人荣获校级十佳辅导员称号、一人荣获校级优秀辅导员称号；为了探索学生管理工作新途径，学院领导带领辅导员成立专项课题研究组，通过广泛调研极大的拓展了辅导员工作思路，三年来申请校级辅导员专项课题一项、省级辅导员专项课题一项、辅导员发表相关工作论文20余篇；为了规范工作程序、提高工作效率，学工办编印《学生奖学金工作手册》、《学生资助工作手册》、《学生党务工作手册》、《团工委工作汇编》等。
坚持教育与管理相结合，强化学风建设。

    要求继续坚持辅导员值班制度、辅导员学风督查、辅导员下宿舍、下班级制度、预警制度、家长联系制度等，全面了解每一位学生思想动态，做到早发现早处理。针对大一学生专门召开新生入学教育及新老生经验交流会，就学生管理、学籍管理、专业教育、安全教育等方面进行细致讲解，帮助新生树立正确的学习态度。广电1501班荣获西安财经学院优良标兵班荣誉称号、广告1501班、汉语1502班荣获西安财经学院优良学风班荣誉称号。
3.规范党员发展程序，严把党员发展质量关。
根据年级、专业不同，支部组织符合学生党员特点的党小组活动、组织生活会活动。通过“两学一做专题学习”、“十九大专题学习”、“党风廉政海报作品展”、“同庆十九大，共筑中国梦师生书法、摄影艺术作品展”等专题学习活动端正学生的入党动机，提高学生党员的党性修养。

作为文学院党委组织委员，负责学生党员组织发展工作。本人认真学习党章党规，严格按照2017年党员发展新标准规范工作程序，做到成熟一名发展一名。三年来文学院党委组织积极分子培训班三期、发展对象培训班一期、预备党员培训班三期，668名同学参加了积极分子培训班学习顺利结业、经过组织严格审核252名学生光荣的加入中国共产党、157名学生如期转正。

4.结合专业特点，加强学生科技创新人才培养。

在全面完成本科专业教学与人才培养的基础上，积极鼓励学生参加“全国大学生广告设计大赛”、“互联网+创新创业大赛”、“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛等学科竞赛，为学生创新精神的培养打下良好基础，增强了学生的就业竞争力。我院“一粒良品”代表队多次在创新创业大赛中获奖。
5.加强对团工委、学生会学生组织的工作指导。

努力进取、探索创新工作方式和路径，始终坚持“一切以学生为中心、合作养成”的工作方针，把学生骨干培养与为广大师生服务作为学生工作的重点。文学院团工委多次获得“五四团工委”、“优秀学生分会”、“陕西省暑期社会实践先进团队”、“大学生创新、创业先进集体”称号。 

6.坚持公平公正原则，细致做好奖助评选工作。

结合《西安财经学院学生综合考评条例》（新版）修订了《文学院学生综合考评条例》。经过各班奖学金评定小组测评，辅导员审核，学工办复审，三年来评选出国家奖学金7名、一等奖学金6名、二等奖学金83名、三等奖学金237名、单项奖学金84名、优秀班集体9个、优秀学生干部131名。按照学校相关规定做好困难学生资助工作，三年来受资助学生共计2224人次（不包括绿色通道及生源地贷款），累计发放金额3313650元。

7.积极为毕业生搭建就业平台，做好毕业生就业派遣工作。

学院党政领导高度重视毕业生就业工作，采取“走出去、请进来”的方式，建立多处校内、校外实习实训基地，积极为学生牵线搭桥寻求就业机会；针对25名建档立卡就业困难学生专门成立帮扶小组，学院处科级领导、系主任亲自联络，帮助学生积极就业；毕业班辅导员坚持每周统计上报就业情况、及时关注未就业学生动态、学工办安排专人负责就业信息发布，各届毕业生各项工作有序进行。近三年文学院毕业生一次就业率均达到省上要求，三方签约率逐年提高。
加强特殊群体学生引导教育工作。

     建立特殊群体学生信息卡，由专人负责管理。辅导员老师实行动态化管理，定期与不定期进行谈心、电话访谈，全面了解学生在校学习、生活、思想状况，及时与家长交换意见。
9.做好办公室日常事务管理。
三、完成的其他工作

1、主持省级高校辅导员专项课题一项《“微时代”常态下现代大学生主流价值观念认同研究》。
2、2016、2018年获得“校级就业先进个人”称号。

四、存在的不足和今后的努力方向

在全体学工同仁的一致努力下，基本上实现了预定的工作目标。但是，还存在学习上不够深入全面，有时还有急躁情绪,少数民族学生教育管理上面缺乏经验。这些问题和不足，在今后工作中我将努力改进。

