  2016年度陈松楠述职报告
   本人于2016年4月受聘于文学院团工委书记兼学工办副主任一职以来，在学院党政领导的关心和指导下，在学工办各位同仁和各位教职工的支持下，顺利履行自己的岗位职责，完成了组织交付的各项工作任务。现将工作情况汇报如下：
一、加强理论学习，不断增强自身综合协调和执行能力。

作为一名党员，一名学生工作政治辅导员，我处处严格要求自己，认真参加学校组织的政治理论学习、文学院党内学习和组织生活会；关心国际国内时事政治，能主动学习和深刻领会党的方针、路线和政策。一年来认真学习了“十八六中全会”会议精神和党的群众路线教育实践活动相关的文件精神，认真学习《习近平总书记在庆祝建党九十五周年的讲话》，学习党章和党的十八届六中全会公报，高标准严要求，以饱满的热情和坚定的信念以身作则积极践行党的“两学一做”实践教育活动，研读十八大以来特别是近年来习近平总书记关于加强党的建设，特别是加强作风建设、贯彻党的群众路线的一系列重要讲话精神。特别是重点学习了党的十八届六中全会所通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》等学习材料。
按时参加理论学习，在学习中提升自身理论水平和综合协调能力。

二、履行岗位职责和完成主要工作

   1、辅导员工作

   本人担任16级广播电视编导专业2个班，共57名学生的辅导员工作，除了学生日常事务管理外，本人注重问题学生的管理，深入学生宿舍和班级，及时了解学生思想动态。通过班会、团会、丰富多彩的校园文化活动引导学生树立正确的人生观、价值观。做好排查落实工作，注意经济困难学生、家庭近期出现变故学生、同学之间感情纠纷等特殊情况，做到早发现早处置。顺利完成了新生注册工作、医保工作、体检及兵役登记工作等。
    3、团工委、学生会、学生社团工作

为了全面了解学生思想动态，充分调动同学们的积极性，本人在担任团工委书记期间带领学生干部组织了丰富多彩的校园文化活动，同学们结合个人兴趣爱好积极参加，为文学院良好风气的形成奠定了基础。

（1）团工委宏观指导、联系专业学习，以团日活动为主阵地，以邓小平理论、“三个代表”的重要思想为指导，通过主题教育、德育课程教学、日常思想教育相结合，认真组织征文、演讲、理想信念教育等多种形式的教育活动，大力倡导社会主义、爱国主义、集体主义的人生观和价值观，提高学生的思想政治素质。

   （2）注重专业特色发展，以“两学一做”教育实践活动、党的群众路线教育实践活动、大学生科技创新为契机，把教育体系的切入点和生长点，当作为建立大学生终身学习体系、学生综合素质教育的试点来抓。积极组织开展丰富多彩、富有实效的校园文化活动，注重学生综合素质的培养。积极协调与各部门和兄弟学院的活动联系，团工委配合上级组织及校团委结合文学院自身情况积极开展五四评优活动、“双代会”文学院筹备等工作、配合法学院团工委开展“学宪法、讲宪法”演讲大赛、配合商学院团工委开展“金牌CEO虚拟运营大赛”、配合外国语学院开展“可口可乐杯”英语演讲比赛、配合统计学院开展“举办第七届全国大学生市场调查分析大赛西安财经学院校赛级陕西分区赛”等活动。
   （3）通过暑期社会实践三下乡活动进一步激发青年学生成长进步，奋发进取的主动性、积极性和创造性。深入农村，体验生活，针对文学院自身专业特色开展了相关课题调研，“关于汉中茶文化的调研”课题获得了省级“标兵团队”荣誉称号 。
   （4）根据我院学科的基本特点拓展思路，开展科技文化艺术节等学术文娱相结合的活动（任职近一年内结合文学院特点开展主题鲜明团日活动、“思行杯”一院一品特色活动、“长征胜利八十周年”征文大赛、“助学、筑梦、助人”征文大赛、“明辨杯”新生辩论赛、公寓文化节等活动。出版《明思报》2期报纸；开展丰富多彩的文体活动，校运动会获得较为出色的成绩），使广大的同学课余生活丰富充实，能力得到了一定的锻炼，为以后走向社会奠定了良好的基础。

    三、不断完善自己，用自身的修养感染学生

学高为师，德高为表，身正为范是辅导员人格魅力与良好素质的具体体现。因此辅导员在工作中还要不断学习，不断丰富自己，树立新的教育理念，完善自我，锐意进取，做一名深受学生欢迎和爱戴的辅导员。工作之余在西安交通大学攻读软件工程硕士学位，不断提升自身理论水平和专业能力。
在过去一年的工作中，我收获了很多的经验，同时也吸取了一些教训，作为一名辅导员，平时以精进业务为由，忽视了专业的学习，因而有时感到解答学生专业问题力不从心。另外，虽然我一直在探索更好的工作方法，可实际工作中，经常墨守陈规，开拓创新的东西不多。在今后的工作中，我会先总结先前工作当中的经验和教训，探索适应新时期学生工作的特点，不断创新和开拓更有效的工作方法。在这里，我要感谢学院领导以及学院其他部门的领导对我工作的关怀、指导和帮助，我会继续努力。

                                        陈松楠

                                    2016年12月23日

